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Det næste punkt på dagsordenen er: 
5) 1. behandling af lovforslag nr. L 19: 
Forslag til lov om indgåelse af tillægsaftale til 
den dansk-grønlandske dobbeltbeskatningsaf- 
tale. 
Af skatteministeren (Kristian Jensen). 
(Fremsættelse 08.10.2008). 

. " Kl. 10:11 
Forhandling 

Formanden: 
Forhandlingen er åbnet. Den første ordfører er 
hr. Karsten Lauritzen. 

Kl. 10:11 
(Ordfører) 
Karsten Lauritzen (V): 
Lovforslag nr. L19 omhandler indhentelse af 
Folketingets godkendelse af den dansk-grøn- 
landske tillægsaftale, der er en tillægsaftale til 
aftalen om dobbeltbeskatning fra 1979. 

Det er jo en opdatering, der ligner de opdate- 
ringer, som Grønland har foretaget med andre 
lande gennem de seneste år. Generelt betyder 
ændringen, at beskatningsbyrden bliver mindre 
for danske virksomheder, som arbejder i Grøn- 
land, og lignende forbedringer. F.eks. forlænges 
den periode, hvor et dansk foretagende kan byg- 
ge i Grønland uden grønlandsk beskatning, fra 3 
til 6 måneder. 

Da ændringen ligger i forlængelse af de æn- 
dringer, som andre lande har foretaget i forhold 
til deres dobbeltbeskatningsaftaler med Grøn- 
land, og da ændringerne forbedrer de danske 
virksomheders vilkår i Grønland, kan Venstre 
varmt støtte forslaget. I Venstre finder vi, at det 
er en fornuftig og afbalanceret aftale, der er for- 
handlet hjem, og jeg skulle igen hilse og sige fra 
den konservative skatteordfører, at Det Konser- 
vative Folkeparti også støtter forslaget. 

Kl. 10:12 
Formanden: 
Tak til hr. Karsten Lauritzen. Der er ikke ønske 
om korte bemærkninger, så næste ordfører er hr. 
John Dyrby Paulsen. 

Kl. 10:13 
(Ordfører) 
John Dyrby Paulsen (S): 
Jeg skal også starte med at. sige, at vi Socialde- 
mokrater også støtter dette lovforslag nr. L 19, 
som er en tillægsaftale til den dansk-grønland- 
ske dobbeltbeskatningsaftale. 

Der kommer jo en opdatering af de her dob- 
beltbeskatningsaftaler på.tale fra tid til anden, 

fordi virksomhederne ændrer sig, og fordi de 
muligheder, man har for f.eks. at tage et job i 
Grønland eller andre steder, også ændrer sig, og 
dermed er det også rimeligt, at vi indimellem 
opdaterer de dobbeltbeskatningsaftaler, vi har. 
Og det er det, vi nu gør med vores grønlandske 
venner. Det er helt, som det skal være og på linje 
med. de aftaler, som Grønland i øvrigt har indgå- 
et med nogle af de andre nordiske lande. 

Provenuvirkningerne er i den her sammen- 
hæng begrænsede, og jeg kan forstå på lovfor- 
slaget, at konsekvenserne af det er ligeså. Det 
kan jeg forstå at vores grønlandske venner så- 
dan set er enige i, og derfor skal jeg bare endnu 
en gang gentage, at vi også støtter dette lovfor- 
slag. 

Kl. 10:14 
Formanden: 
Tak til hr. John Dyrby Paulsen. Næste ordfører 
er hr. Mikkel Dencker. , - ; 

... Kl. 10:14 
(Ordfører) 
Mikkel Dencker (DF): 
I Dansk Folkeparti støtter vi også lovforslaget 
her om en tillægsaftale til den dansk-grønland- 
ske dobbeltbeskatningsaftale. 

Lovforslaget her indeholder endnu færre æn- 
dringer end det foregående lovforslag, som vi 
også sagde ja til. Som sagt under det tidligere 
punkt støtter vi varmt, at der er de her aftaler 
med de lande, vi samarbejder med, og at de 
selvfølgelig også skal justeres løbende, når der 
bliver behov for det. Og det er så det, der er til- 
fældet her med den grønlandske aftale, og det 
støtter vi naturligvis. 

Kl. 10:14 
Formanden: 
Tak for det. Næste ordfører er hr. Jesper Peter- 
sen. 

Kl. 10:14 
(Ordfører) 
Jesper Petersen (SF): 
Forslaget til lov om indgåelse af tillægsaftale til 
den dansk-grønlandske dobbeltbeskatningsafta- 
le vedrører Folketingets godkendelse af justerin- 
ger i dobbeltbeskatningsaftalen mellem Dan- 
mark og Grønland. 

Tillægsaftalen medfører bl.a. en ændring af 
definitionen på »fast driftssted« og reglen om 
beskatning af løn. Det er ændringer, som umid- 
delbart medfører et provenutab for Grønland og 
en provenugevinst for Danmark, og da SF støt- 
ter grønlandsk selvstyre, får det os selvfølgelig 
til at spærre øjnene op. Men ifølge beregninger- 
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ne af den samlede provenueffekt er lovforslaget 
ti1nærmelsesvist neutralt, fordi ændringen ved- 
rørende reglerne for at arbejde på skib trækker 
den anden vej. 

Jeg har også forstået, at der er tilfredshed 
med aftalen, også fra de grønlandske folketings- 
medlemmers side. Og derfor må det læses så- 
dan, at der på trods af en mindre provenuge- 
vinst for Danmark er taget hensyn til en balance 
i aftalen, som tilgodeser begge parters interesse. 
SF er for lovforslaget. 

Kl. 10:15 
Formanden: 
Tak til hr. Jesper Petersen. Næste ordfører er hr. 
Niels Helveg Petersen. 

Kl. 10:15 
(Ordfører) 
Niels Helveg Petersen (RV): 
Det Radikale Venstre støtter denne ændring om 
indgåelse af tillægsaftale til den dansk-grøn- 
landske dobbeltbeskatningsaftale. Det er glæde- 
ligt, at Danmark og Grønland har kunnet blive 
enige om denne udmærkede justering af aftalen. 

Kl. 10:16 
Formanden: 
Tak for det. Den næste ordfører er hr. Frank 
Aaen. 

Kl. 10:16 
(Ordfører) 
Frank Aaen (EL): 
Enhedslisten kan heller ikke tilføje andet, end at 
vi må støtte det her lovforslag, selv om vi ved, at 
skatteministeren nogle gange bliver helt nervøs, 
når også Enhedslisten støtter hans forslag, men 
det gør vi altså i det her tilfælde. 

Kl. 10:16 
Formanden: 
Tak. Så er det skatteministeren, 

Kl. 10:16 
Skatteministeren (Kristian Jensen): 
Det burde jo sådan umiddelbart glæde mig me- 
get at få så stor opbakning, men man kan godt 
sige, at det ærgrer mig lidt, for hvis jeg nu havde 
fået at vide, at det var en elendig aftale, som slet 
ikke kunne bruges, var jeg nødt til at tage til 
Grønland og genforhandle den, og det havde jo 
været en stor oplevelse at tage til Grønland igen, 
men da jeg mener, at det er en god aftale, og da 
jeg mener, Folketingets partier har gjort rigtigt i 
at bakke op om aftalen her, som forbedrer sam- 
arbejdsforholdet mellem danske og grønlandske 
virksomheder og mellem danskere og grønlæn- 
dere, der arbejder hos hinanden, er jeg glad for 

opbakningen og glæder mig over, at der er en så 
entydig tilslutning til lovforslaget. 

Kl. 10:17 
Formanden: 
Tak til skatteministeren. 

Da der ikke er flere, der har bedt om ordet, er 
forhandlingen sluttet. 

Jeg foreslår, at lovforslaget henvises til Skatteud- 
valget. Hvis ingen gør indsigelse, betragter jeg 
det som vedtaget. 

Det er vedtaget. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
6) 1. behandling af lovforslag nr. L 20: 
Forslag til lov om inddrivelse af gæld til det of- 
fentlige. 
Af skatteministeren (Kristian Jensen). 
(Fremsættelse 08.10.2008). 

Sammen med dette punkt foretages: 
7) 1. behandling af lovforslag nr. L 21: 
Forslag til lov om ændring af forskellige love 
m.v. (Konsekvensændringer som følge af lov 
om inddrivelse af gæld til det offentlige). 
Af skatteministeren (Kristian Jensen). 
(Fremsættelse 08.10.2008). 

Kl. 10:17 
Forhandling 

Formanden: 
Forhandlingen er åbnet, og første ordfører er hr. 
Torsten Schack Pedersen. Velkommen til. 

홢 Kl. 10:18 
(Ordfører) 
Torsten Schack Pedersen (V): 
Historisk set har reglerne for inddrivelse af bor- 
gernes gæld til det offentlige været placeret i en 
lang række forskellige love -  hvert område sin 
egen lov. Og med disse to forslag samles regel- 
grundlaget i én samlet lov. Det skal sikre en 
mere effektiv og ensartet gennemsigtighed på 
området. Forslagene ligger i forlængelse af en 
tidligere beslutning om at samle inddrivelse af 
gæld under Skatteministeriet. 

Ud over at samle reglerne i én samlet lov, ju- 
steres visse inddrivelsesregler. 

I forhold til lønindeholdelse opdateres regler- 
ne, således at lønindeholdelse fremover kan ske 


